

5 марта 1932 года вышел первый номер районной газеты «Победы социализма». До знаменательной даты остается меньше 100 дней. И мы начинаем подготовку к нашему юбилею.

В каждом номере «Трудовой правды» мы будем публиковать материалы из архивных номеров районной газеты, рассказывать о героях публикаций прошлых лет, событиях, которые освещались в разные годы. История газеты – это история района, написанная его жителями, каждый день жизни сел, деревень, районного центра. Нас всех ждет немало открытий.

72 ДНЯ ДО ЮБИЛЕЯ

№ 1 ОТ 1 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

История музея началась

Одним из значительных достижений учреждений культуры Кольванского района было открытие народного музея боевой и трудовой славы.

Музей открыт два месяца назад, но за этот срок приобрел уже известность. Так, на январь 1967 года получены заявки на коллективное посещение музея от Кольванского сельхозтехникума, школы-интерната и других организаций и учреждений. Пятого января средние школы г. Новосибирска посылают к нам на экскурсию 60 своих учеников.

Началась история нашего му-

зея. Первыми посетителями его были секретари комсомольских организаций района.

Очень знаменательно, что первыми посетителями были именно комсомольские вожаки. Ведь музей создан прежде всего для молодежи, которая должна знать, как наши земляки – кольванцы отстаивали честь, свободу и независимость нашей Родины в боях с немецкими фашистами, как строят сейчас коммунизм лучшие люди района.

Добро пожаловать в наш музей!

В. ГОРДИЕНКО.

№ 7 ОТ 15 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

Идут занятия

В райцентре организованы годичные курсы медсестер, на которых занимается 34 человека. Фармакология и основы анатомии и физиологии человека, биология и анатомо-физиологические особенности детей, детские болезни и воспитание детей раннего возраста, микробиология — вот не-

полный перечень тех предметов, которые изучают слушательницы этих курсов.

Преподавание ведут врачи больницы В. А. Болбат, В. Б. Сеньюшкин, А. Г. Мануйлов, Е. С. Тарасов, С. В. Лебедева, О. М. Мещерякова и другие.

№ 29 ОТ 8 МАРТА 1967 ГОДА

Мама, милая мама...

Мария Ивановна Уланова – мать десяти детей. Старшие в семье – Григорий, Надежда, Любовь встали на самостоятельную дорожку жизни.

Какими вырастут младшие Улановы – Юрий, Валя, Леня, Саша, Сережа, Коля и Гена? Сколько надо заботы, тепла, ласки, бессонных ночей и беспокойных дней Марии Ивановне, чтобы поставить этих на ноги. Она отдает всю себя дочерям и сыновьям. Потому и заслужила любовь своих детей.

Мария Ивановна не только добрая мать, о которой поют: «Мама, милая мама, как тебя я люблю», она еще труженица, человек. Можно только позавидовать ее силе, здоровью, энергии. Непрерывно с 1939 года Мария Ивановна работает в Пономаревском совхозе. В годы Великой Отечественной войны Уланова

ва трудилась, как и все женщины, за двоих, за троих. Сейчас она работает дояркой на второй форме. В совхозе девятью доярками. Судя по показателям работы за минувший год, Мария Ивановна оставила позади себя восемьдесят человек. Получила почти по 1900 килограммов молока от коровы. А такой показатель в совхозе не у многих.

Уланова уважаемый человек в селе. Материальную помощь в воспитании детей ей оказывает государство. И накануне праздника многодетная мать награждена орденом «Мать-героиня».

Низкий поклон, доброго здоровья и счастья женщине, давшей жизнь десяти детям!

Е. ГУСЕЛЕТОВА.

Председатель
Пономаревского Совета.

№ 136 ОТ 7 НОЯБРЯ 1967 ГОДА

Жизнь зажиточней и краше

...Как грибы после теплого летнего дождя вырастали будущие дома около старых развалюх в Сидоровке. Одними из первых справились новоселье бригадир В. Г. Гладышев, механизатор Ф. А. Карпуков, учитель Ф. М. Денежкин, братья Василий, Николай и Анатолий Борисовы. Да еще в каких домах! Просторные, светлые, крытые шифером или железом. Сейчас они в селе все та-кие, мало чем отличаются друг от друга.

К новому году колхозники собираются торжественно открыть новый клуб. В нем будет зрительный зал на 200 мест, фойе, библи-

отека, две комнаты для кружковой работы. А в канун 50-летия Октября достойный подарок получили юные сидоровцы. Они перешли в новую школу. 320 учащихся вмещают ее светлые и просторные классы. К этому же времени будет сдан в эксплуатацию еще один жилой дом для учителей, а механизаторы получат мастерскую для ремонта техники.

С ростом общественного хозяйства колхоза имени Ленина, повышением его доходов растет и благосостояние колхозников, их материальный и культурный уровень.

Пунктуация и орфография сохранены.



ИЗ ПРОШЛОГО В БУДУЩЕЕ

№ 103 ОТ 30 АВГУСТА 1967 ГОДА

VII пленум райкома ВЛКСМ

26 августа состоялся VII пленум райкома комсомола, который обсудил организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей первого секретаря РК ВЛКСМ тов. Васильева В. Г.

Пленум утвердил первым секретарем райкома комсомола тов. Воробаева А. А., заведующим отделом агитации и пропаганды РК ВЛКСМ тов. Федотенко Н. А.

«Надо каждый отряд включить в борьбу за право носить

имя того или иного героя, больше работать с советами дружин, комитетами комсомола. Больше давать им самостоятельности, повышать их роль в школе.

Успех в работе пионерских организаций зависит прежде всего от старшей вожатой. Эта работа требует больших знаний, влюбленности в свое дело.

Высока и роль в этом деле учителя. В наших школах много таких, которые думают над новыми методами, формами работы.

И чем больше будет учителей, разбирающихся в пионерской жизни, тем выше станет уровень работы с юными ленинцами.

Пионерские и комсомольские годы должны быть насыщены ярким содержанием, романтикой, чтобы, уходя из школы, юноши и девушки уносили с собой готовность к целеустремленной, активной жизни».

(Из отчета о пионерской и комсомольской работе
А. А. Воробаева, 1967 год)

«Юность комсомольская» шагает по району

Уже шагнула «Юность...» в два села, далекую Пономаревку и не такую далекую, по меркам района, Сидоровку.

Речь идет о книге «Юность комсомольская моя», вышедшей недавно в свет по инициативе организационного комитета по работе с ветеранами комсомола и практической помощи районной библиотеки. Книга повествует об истории создания комсомольской организации Кольванского района. В ней два раздела. Первый – архивный материал, над которым работала не один год Наталья Михайловна Кузьминых, историк, первый секретарь Кольванского РК ВЛКСМ в последние годы жизни комсомола.

У второго раздела коллективный автор – воспоминания комсомольцев разных лет, которые публиковала наша районная газета под рубрикой: «Юность комсомольская моя». Название рубрики настолько удачно, что оно органично перешло в название книги. Книга всколыхнула комсомольское племя, а это фактически все ветераны района. На высоком, не побоюсь этого слова, уровне прошла первая презентация книги в районной библиотеке. Своим долгом посчитали поздравить ветеранов комсомола с этим событием руководители района и р. п. Кольвань Евгений Артюхов, Ирина Вепрева, Нина Сурдина. И, конечно, хлынули потоком благодарности за книгу, воспоминания самих ветеранов комсомола. Каждое воспоминание – это яркое событие, оставившее след в жизни не только самого автора, но и еще одну из интересных страниц в истории комсомола. Последовало много звонков с просьбой получить книгу. Но, к сожалению, тираж не такой большой. И поэтому родилась идея проехаться по селам с



Встреча ветеранов комсомола, в центре - Александр ВОРОПАЕВ.

презентацией книги, встретиться с ветеранами, взбудоражить их комсомольскую юность. Инициатором стал Николай Южаков, секретарь комсомольской организации Пономаревского совхоза. А помощь в организации поездок и свое личное участие предложила Наталья Симонова, депутат районного Совета депутатов. И, естественно, первая поездка – в Пономаревку, а затем в Сидоровку. Встречи прошли в сельских библиотеках. Сразу скажу, помещения библиотек радуют глаз, а их работники приятно удивляют своей компетентностью. Полки книг, стенды, выставки так завлекли, что прошлись по стеллажам, потрогал, полистал книги, журналы, что, к сожалению, все реже удается делать.

Проклятая пандемия ограничивает аудиторию. Не стали приглашать учащихся. Но ветеранский актив, руководство сел пришли. Продемонстрировали два фильма: об истории Кольванского комсомола и о таком уникальном явлении, как целая плеяда летчиков, воспитанников школ района, особенно Пономаревской, достойно послуживших Отчизне. О них вышли две книги: «Самолеты взмывают в

небо». Говорили о значимости создания книги об истории комсомола не только для сегодняшнего старшего поколения, но и как достойный пример, память для молодых. Обсуждалась и проблема воспитания современной молодежи, возрождение села. Наталья Симонова как многодетная мать уделила внимание вопросам укрепления семьи и счастливого здорового детства.

Ветераны окунулись в свои воспоминания, глаза засветились, заискрилась молодость на их уже немолодых лицах. Высказано пожелание продолжить написание истории комсомола, воспоминаний ветеранов, дальнейшее проведение презентации книги. И еще: обсудить на официальном уровне сегодняшнее положение молодежи и совершенствование форм и методов работы с молодым поколением в современных условиях.

Эта проблема особенно волнует ветеранов.

Александр ВОРОПАЕВ.
Член президиума районного совета ветеранов, председатель организационного комитета по работе с ветеранами комсомола.